

Votad a España!

Es el grito de guerra que se hoy día en todas las calles de Madrid. Grito de guerra en los miles y miles de cartones en las paredes de la capital y en las de todas las poblaciones importantes de provincias. De es un grito de guerra no por católicos españoles queramos, sino porque gentes criminales de Moscú que están prediciendo todas partes la paz y el desmoronamiento que piden la paz y los cambios, con sus obras estando todo, para meterlos la guerra de casa, la guerra civil, una muerte, la más terrible que ha conocido la historia de España. Consta claramente porque la Prensa está publicando todos los días estos documentos que el examen que en Moscú se ha hecho situación de España, no deja dudas. Han hecho en Moscú un técnico de la actuación de los comunistas en el octubre. Se ha reconocido en qué aceren que obraron con desacierto, y dadas instrucciones concretas de manera de llevar la revolución necesario a la calle para que el sea seguro. Su grito de guerra: brutal; se trata de implantar el comunismo y se trata también de los principios fundamentales de la España. Es un grito de guerra para apoderarse de la propiedad destruir las iglesias, para destruir las escuelas católicas, para destruir la tradición de España y para convertir a los esclavos a las órdenes de Moscú...
«El Liberal», «El Socialista», «La Libertad», y otros, hablan del triunfo de la democracia, pero ya el pueblo se cuenta que lo que llaman de democracia significa defensa de la tiranía comunista.
Solo peligran en esta guerra las ciudades; peligran todos los centros de influencia en los que influyen los Reinos y Religiosos. Peligra, España, en un momento parecido a aquel del XIII, cuando las hordas de los tártaros, atravesando el estrecho de Bósforo, invadieron las llanuras de Anatólia y amenazaron otra vez con llevar las montañas de Asturias y Sanabria. Entonces, el Arzobispo de Toledo puso al frente del movimiento, el obispo de Toledo, Giménez de Rada, lo que acaba de hacer con gran éxito el Cardenal Gomá al decir a los católicos: «Tenéis obligación de defender y si es necesario, como afirmó el célebre Prelado, derramad vuestra sangre.»
Solo se amenaza a la Iglesia sino a la civilización cristiana, a los derechos que tenéis como hombres y a los derechos que tenéis como madres de familia.
Entonces, poco antes de darle la bienvenida a España del morisma, los en las llanuras de Castilla la Vieja y de Jaén, aquellos hombres de tan diversas costumbres, con este grito que fué como el de la unión: «Los de los Pirineos acá y los de los Alpes allá, todos somos españoles y todos somos cristianos, y unidos los de uno y los de otro, todos somos cristianos, y la defensa de la religión tenemos que olvidar nuestras diferencias; hemos

de triunfar por encima de todo». Y así se ganó la batalla de las Navas de Tolosa.
Ahora los almohades son los comunistas. A nosotros nos toca ahora ganar esta batalla. Los Obispos han hablado claro: la lucha es una obligación; no podemos quedarnos en casa llorando como cobardes, hay que salir a la calle para votar, como salieron también al campo de batalla aquellos valientes del siglo XIII para defender a su patria. La defensa de la patria es una obligación como católicos; los católicos que no aman a su patria y no la defienden cuando en ella pelagra todo lo más sagrado no son buenos católicos aunque oigan misa todos los días; solamente son unos píadosos cobardes, y no pasan de ahí.
En Moscú, nos consta, están preocupadísimos del ambiente tan vibrante que se observa en toda España. Creían que nos íbamos a acouinar; sin duda, tienen a los católicos españoles por conejos de Indias. Han contemplado los cientos y cientos de mítines que se han dado en toda España y cómo a falta de locales ha sido menester utilizar el tiempo, dos, tres y hasta diez teatros. Han visto cómo hasta el papel rojo, que antes monopolizaban los comunistas, ha caído en nuestras manos.
Nos consta positivamente que un delegado comunista llegado de España a Moscú, se ha presentado a sus jefes soviéticos con el rostro un poco llorón, y ha dicho a aquellos delegados del pueblo: «Las cosas en España no van tan bien como pensábamos; la reacción es muy fuerte, tenemos que luchar con los católicos, que en vez de llorar lo que hacen es trabajar.»
Nos consta también que han perdido más dinero; ¡mucho dinero hace falta para destruir a España!...
Hay, pues, que votar a España. Lo que tantas veces repite en sus cartas San Pablo, eso mismo repiten ahora los Obispos y Arzobispos, especialmente los de Toledo, Granada y Barcelona: «No os olvidéis que entre todo y sobre todo sois católicos; habéis podido recibir ofensas de vuestros hermanos, pero estas ofensas las debéis perdonar como las perdonan las almas grandes, cuando Dios pide que se unan para la defensa de la Iglesia y de la Patria.»
El triunfo será nuestro, como el triunfo fué nuestro en la batalla de las Navas de Tolosa y en las aguas de Lepanto, a pesar de los pesimistas y llorones que todo lo veían muy negro.
Los llorones no han salvado la Patria, sino los hombres de corazón esforzado que supieron luchar bravamente por la causa de Dios.

¡VOTAD A ESPAÑA!
En: que Herrera-Oria.

Recuerdos de Burgos

Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos. Cenizas con la Catedral y el Papa Moscas. Medallas del Cristo de Burgos. Gran surtido en postales. Foto-postal de la Catedral iluminada.

KIOSCO DE LA PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA

Lo que nos promete en España el socialismo

«Queremos eliminar a las clases y respetar a los hombres... si no nos dan motivo para otra cosa».
(Largo Caballero en Linares).

«La Comuna asturiana no ha sido más que un ensayo general. El glorioso movimiento de octubre tendrá pronto quizá, una segunda parte».
(«Claridad»).

«No podemos negar que en nuestros propósitos entre la supresión de todo el comercio».
(De Francisco).

«Quiero decirles a las derechas que si triunfamos colaboraremos con nuestros aliados; pero si triunfan las derechas, nuestra labor habrá de ser doble, porque con nuestros aliados podremos laborar dentro de la legalidad, y ganando las derechas tendremos que ir a la guerra civil declarada. Y esto no es una amenaza, es una advertencia. Y que no digan que nosotros decimos las cosas por decir; que nosotros las realizamos».
(Largo Caballero, en Alicante).

Señora:

Para que su cabeza no aparezca de varios colores, líñase con Imédia o Komol en Peluquería CUENDE Espolón, 16.-Teléfono 1820

CONSEJOS A LOS ELECTORES

Elector: Ten en cuenta los siguientes:

- 1.º Averigua el Colegio en que tienes que votar.
- 2.º En las listas que están a la puerta del Colegio busca tu nombre y fíjate en el número de orden que tiene al lado. Ese número lo dirás al acercarte a la mesa para facilitar a los adjuntos e interventores el hallazgo de tu nombre en la lista.
- 3.º Vota cuanto antes puedas, para evitar el peligro de que alguien vote con tu nombre.
- 4.º No firmes la papeleta, ni hagas en ella señal alguna.
- 5.º Si no llevas la papeleta preparada y te provees de ella a la puerta del Colegio electoral debes comprobar antes de entrar a votar, si contiene todos los nombres de la candidatura que venimos recomendando.—ESTO ES INTERESANTÍSIMO.
- 6.º Si no poses la cédula, que debe ir firmada, lleva otros documentos de identificación o dos testigos electorales de la misma sección.

Las tretas de un cacicón contra el señor Estévanez

Un cacicón de Villadiego, con actividades dignas de mejor fin, se dedica a recomendar que no voten a don Francisco Estévanez Rodríguez, alegando que le sobrarán muchos votos.
Muchos agricultores le han contestado: «de votáremos aunque supiéramos que le sobrarían cien mil votos, para premiarle sus sacrificios por nosotros y sus méritos, porque si no lo votamos no seríamos justos ni agradecidos, ni él encontraría en nosotros estímulo para seguir trabajando. Además necesitamos darle gran poder para bien nuestro.»
¡Chúpate esa!; hay que decir a ese cacicón.
Pues que se ande con cuidado en cacicón, porque si tiramos de la manta podríamos descubrir muy graves cosas que él cometió y de las cuales han sido víctimas muchos agricultores.
Es un honor para el señor Estévanez que tales hombres se conviertan en sus enemigos.
Rogamos a todos los agricultores y personas buenas que promulguen estas noticias y advertencias para que no haya un solo sorprendido.

Otro cacicón por el Norte. Varios subcacicones por todas partes

Por Medina de Pomar un cacicón, que arranca tajada en toda lucha electoral, ha lanzado candidaturas excluyendo a los señores Estévanez, Valiente y Albiñana.
En muchas partes de la provincia, varios subcacicones hacen lo propio.
Son los estertores de los caciques que mueren.
Personas de buena voluntad y agricultores; ¡enterrad definitivamente al caciquismo!

El estertor agónico de los llamados ex-diputados agrarios

No otra cosa que el estertor agónico es el último manifiesto de los mal llamados exdiputados agrarios. ¿Con qué derecho han utilizado y utilizan ese título?
Les ha dado a esos pobres señores, nublada su inteligencia, perdida su razón, desaparecida su memoria, por injuriar y calumniar a la benemérita institución católico-social y económico-agrícola, bendecida por la Iglesia, demostrada buena por la sociología cristiana y probada como muy conveniente por la experiencia, Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.
Señores candidatos mal llamados agrarios: La ofuscación no debe llegar al extremo de faltar a la verdad histórica, e injuriar y calumniar a tan benemérita institución. ¡Y se llaman derechas!

Si hubiera el señor Estévanez esgrimido la aplastante documentación que tiene contra los llamados agrarios, no quedaría de ellos ni el recuerdo. Pero el señor Estévanez ha sido magnánimo, rendido, generoso, cristiano, caritativo y caballero.
Para terminar: los señores candidatos llamados agrarios, siendo diputados, se concertaron secretamente con algunos elementos de conocida intención llamados fuerzas VIVAS, un Banco, algún ingeniero y los fabricantes de harinas y trabajaron como negros para que la retirada de trigo fuera a los intermediarios, a los fabricantes, a los agricultores.
No lo lograron por interponerse la Federación; y fué adjudicada a ésta la retirada contra el deseo de los que eran diputados agrarios y el ministro agrario de Agricultura.
Que la Federación habría de recibir un tanto por quintal métrico? Esto es legítimo y de justicia.
Pero la Federación se compone de Sindicatos y éstos se hallan formados por los agricultores y la ganancia quedará a beneficio de éstos. No fuera malo que fuese la ganancia grande;

A todos los recursos

Los enemigos de nuestra candidatura, ante la repulsa general que ellos reciben en todas partes, no reparan en medios para lograr abrir alguna brecha en aquella. Aparte de otras manobras, que desahucen en otros lugares de este número, pregonan por ahí como si se tratara de alguna monstruosidad que don José María Valiente es un forastero.
Fuera de que tal recurso no deja de ser una infantería, hay que repetir que el señor Valiente es un castellano de pura cepa, de la castellánísima provincia hermana de Santander y muy encarnado con las cosas de Burgos como les consta a muchos burgaleses.

VOCES FEMENINAS

¡Mujeres burgalesas, votad a España!

Se acerca el momento transcendental, en el que España ha de escoger entre ser nación digna y libre, o convertirse en una colonia de Moscú, sin dignidad ni libertad de nación independiente. Las mujeres españolas seremos responsables de que se funde nuestra Tradición secular, nuestra familia cristiana y nuestra vida civilizada, si por miedo o por desidia damos nuestros votos a los enemigos de España, o nos abstenemos cobardemente en la lucha que se avecina por el triunfo de nuestras familias católicas y por la dicha de nuestros esposos y de nuestros hijos.
Ninguna de nosotras puede el próximo domingo creer que cumpla con su conciencia, si en aras de una tranquilidad egoísta y suicida se abstiene de votar en favor de las derechas. Exigimos que se respete nuestra fe cristiana, que se reponga el crucifijo en las escuelas en donde se han de educar nuestros hijos, que cese la persecución legal contra los religiosos, que se reconozcan los derechos de la Iglesia de Jesucristo. Para obtener estos fines debemos estar dispuestas a derramar nuestra sangre. Hoy no se nos pide tanto; basta nuestro voto. Quien de nos otras lo niegue, contribuirá al triunfo de los enemigos de Dios y de España.
¡Mujeres burgalesas, por Dios VOTAD A ESPAÑA!!
M. B.

VERIFICACIÓN DE BALANCES

Apertura y arreglo de Contabilidades. Consultas, libros de servicios. Oficina técnica de la ACADEMIA COMERCIAL
Sanz Pastor, 18-1.º Teléfono, 1463

El estertor agónico de los llamados ex-diputados agrarios

pero ¿cómo va a ser grande la ganancia si los que fueron diputados, mal llamados agrarios, y sus amigos intermediarios pusieron tan graves dificultades a la Federación en la retirada del trigo, que durante veinte días no pudo la Federación almacenar ni un saco de cereal por carecer de locales en todos los lugares donde los agrarios tenían influencia sobre los dueños de almacenes? En Briesca, por ejemplo, la guerra hecha a la Federación por los intermediarios amigos de los agrarios fué tal que, de no ceder algunos locales anejos a los conventos e iglesias las religiosas y sacerdotales, no se hubiera podido retirar el trigo de la Bureba y aquella comarca estaría arruinada. Y no hablemos de Burgos, Aranda, Roa, etc., etc.
Sin contar los gastos originados para la adaptación de locales que no reúnan condiciones más 30.000 pesetas en desinfectantes, y otras múltiples operaciones que acrecentaron el presupuesto de gastos.
Si no se hubieran opuesto aquellas dificultades las ganancias hubieran sido mayores para la Federación, o lo que es lo mismo para los labradores de la provincia, que son los que la forman.
Señores AGRARIOS de DERECHA: la Federación hace los sacrificios que se ven y se papapan, y que ni son capaces de concebir los agrarios.
EL CASTELLANO sobreaduna en caridad y prudencia, de las cuales necesitan mucha dosis los agrarios.
Que los señores Cuesta y García Vedoya fuesen autores del manifiesto agraviador comentado levemente, puede creerse; pero que el Partido Agrario, en el cual se hallan los señores Martínez de Velasco, el exetólogo Alonso de Armiño y el piadoso Gómez puedan ser autores, cómplices, encubridores o pasivos ante ese manifiesto, es cosa inconcebible y que no queremos creer.

Un telegrama de Gil Robles

Con motivo de la difusión de candidaturas en las que se habían sustituido algunos nombres de los que forman la candidatura del Frente Nacional contrarrevolucionario de Unión de Derechas, el señor Albiñana dirigió un telegrama al señor Gil Robles protestando de estos hechos.
El señor Gil Robles ha contestado con el siguiente telegrama:
«Desautorizo hechos que me denuncian realizados contra voluntad Comité provincial.—Saludos.—Gil Robles.»

El maquiavelismo de los llamados agrarios

No se conforman los candidatos mal llamados agrarios, con injuriar y calumniar al señor Bermejillo, achacándole lo de la coordinación sanitaria, siendo así que votó la ley el Parlamento y los DIPUTADOS LLAMADOS AGRARIOS, y el señor BERMEJILLO NO PODÍA MENOS DE CUMPLIR EL MANDATO LEGAL DEL PARLAMENTO, sino que ahora, ofuscados lanzan un manifiesto contra la benemérita Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.
Dicen en ese manifiesto que la retirada de trigo fué debida a ellos: cuando les importó un ardite toda cuestión agrícola y se burlaron siempre en el Parlamento del señor Estévanez, porque les estorbaba, cuando se levantaba para defender a los agricultores y a la agricultura.
El señor Estévanez en constantes campañas habladas, escritas y parlamentarias, sostuvo que la retirada de trigo debió hacerse en enero, después en marzo y, por último, en junio.
Los agrarios no hicieron sino dar largas y la retirada fué a destiempo, tardía y locamente decretada por los errores y disparates legislativos que contiene la ley.
De otro lado, fué tan complicada y enmarañada, que, entre Juntas y otros elementos que intervinieron, el estorbo se hizo casi invencible.
El caciquismo intervino, la retirada se hizo tarde por culpa del ministro agrario; y pudo colocar el trigo el que deseaba el cacique o mandaba la Junta; sin que la Federación, injusta y atrevidamente atacada por los agrarios, pudiera evitarlo.
A la Federación se le firmó el contrato por el ministro agrario el 31 de julio, casi de noche; y AL OTRO DÍA A LAS DIEZ DE LA MAÑANA LOS DIPUTADOS LLAMADOS AGRARIOS, enviaron un telegrama injusto, falso de verdad, al ministro de Agricultura diciendo que la FEDERACION NO HABÍA COMENZADO A RETIRAR TRIGO, CUANDO SOLO HACIA QUINCE HORAS QUE EL MINISTRO AGRARIO HABIA FIRMADO EL CONTRATO.
Recuerde el lector el telegrama infame que los diputados agrarios enviaron al ministro y publicamos.

Los diputados llamados agrarios, con abuso de título que no les corresponde en justicia, estorbaron la retirada de trigo; no otra fué su labor. ¡Que prueben lo contrario!

¡Ahora injuriamos y caluniamos a la Federación de Sindicatos, diciendo que realizó no sé cuántos desaguisados.

¡Qué iniquidad injuriar y calumniar de esa suerte a la benemérita institución cristiana y Agrícola a sabiendas de que faltan a la justicia y a la verdad!

¡Y eso hacen los candidatos que se intitulan de derechas?

Don Francisco Estévanez Rodríguez ha callado cosas gravísimas por prudencia; pero supuestamente que la injuria y la calumnia se ceban en una institución que ha salvado la provincia económicamente y traído a la ciudad mucho dinero, hablará y descubrirá cuanto ha ocurrido aunque muchas caretas se quiten y se escandalicen hasta las piedras.

El partidismo demoleedor de varios sectores ha entorpecido las actividades de la Federación por manera que parece increíble. Ha habido felones de izquierda que han dicho que don Francisco Estévanez ha hecho un buen negocio con la retirada de trigo. Esta infamia queda enterrada con la

Anda por los pueblos el señor García Vedoya que pierde los trapos. Ofrece canales de riego a los que no tienen aguas; puertos a los que tienen fuentes o riachuelos; ferrocarriles a los que poseen carreteras y el Paraíso terrenal a los que viven en la miseria.
Fué a Nava de Roa, llamado, en forma de ORDENO y MANDO que se reuniera el Sindicato, acudieron unos socios (no al local del Sindicato, por supuesto. ¡No faltaba más!) y le dijeron que se fuera con esa música ramplona, ya manida a otra parte.
Cuidé respetar a los socios de los Sindicatos, quienes no deben meterse en las andanzas de los partidos políticos. Esto lo debiera saber el señor García Vedoya quien, en documento que firmó al señor Estévanez en las elecciones pasadas, para salir diputado, afirmó ser católico y ofreció no encasillarse en el partidismo de que ahora da explosivas manifestaciones.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

Elecciones para Diputados a Cortes Frente Nacional Contrarrevolucionario de Unión de Derechas

Don Francisco Estévanez Rodríguez
Don José María Albiñana y Sanz
Don Manuel Bermejillo Martínez
Don Julio Gonzalo Soto
Don José María Valiente y Soriano

Contra el marxismo y la masonería, los dos engendros del judaísmo, Votad todos por España VOTAD INTEGRA NUESTRA CANDIDATURA

UNA CAMPAÑA INJUSTA

Otra vez tenemos que salir al paso de la campaña, a todas luces injusta, que por los que con desenfado inconfundible acuden a los medios más diversos, sigue haciéndose contra el candidato del Frente Nacional Contrarrevolucionario de Unión de Derechas, doctor Bermejillo, atribuyéndole la ley de Coordinación Sanitaria y las consecuencias de tal ley.

Repetimos otra vez que don Manuel Bermejillo no tiene arte ni parte en la aprobación de esa ley. Todos los que están enterados en este asunto saben que la ley fué presentada a las Cortes por el ministro radical, señor Estadella, siendo subsecretario de Sanidad el señor Pérez Mateos, también radical. La ley fué aprobada por el Parlamento con «quorum» el 4 de julio de 1934.

En diciembre del mismo año, siendo ministro el señor Anguera de Sojo, y subsecretario de Sanidad el señor Bermejillo, ante las dificultades y consecuencias de la aplicación de la ley, lograron que las Cortes aprobaran otra ley, en virtud de la cual se aplazaba la aplicación de la Coordinación Sanitaria hasta julio de 1935.

¿Podía hacer más el doctor Bermejillo? Se encontró con una ley aprobada, logró que su aplicación se aplazara durante un plazo de seis meses, con el objeto de que en esos meses se introdujeran en ella las modificaciones oportunas.

Llegó el primero de julio sin que el Parlamento hubiera dicho nada. ¿Qué remedio le quedaba ya al subsecretario de Sanidad sino procurar la aplicación de la ley?

Nada. pues, puede imputarse al señor Bermejillo; y quien de otra forma proceda comete, a sabiendas, una evidente injusticia.

Conste así una vez más para que algunos incautos no se dejen sorprender por semejantes campañas.

Caballo semental

Vendo precioso bretón, tres años, siete cuartas, seis dedos. Informará, Francisco Rilova. Almirante Bonifaz, 5 Burgos

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO, de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1.271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 LIMPIEZA ABSOLUTA! TRANQUILIDAD COMPLETA!

(Se venden en cajas de 24 lámparas). Hijo de Quintín Ruiz de Gauna VITORIA (España)

DE VENTA EN BURGOS. Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

Joyería, Platería, Bisutería fina

JOSE POLO

Alhajas de platino y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados. DUQUE DE LA VICTORIA, 19 PRECIO FIJO

Irrigadores, Orinales y termómetros para enfermos. Práctico y variado surtido en efectos sanitarios. DROGUERIA ORTEGA Meroed, 4 (frente al F. Santa María)

Estos agrarios, ¿por qué no tendrán más cuidado?

Los exdiputados agrarios han publicado un balance de su actuación en la última legislatura.

Mucho se podría hablar de ese balance, pero ahora no es esto lo que nos interesa. Es otra cosa.

Algunos, que en estas cosas de cantidades no se fía ni de Pitágoras, han tenido la ocurrencia de comprobar las dos sumas totales que aparecen en el Balance susodicho.

¡Y mire usted qué cosa! Las dos sumas están equivocadas.

Y no es que creamos que los agrarios no sepan sumar. ¿Cómo no van a saber si precisamente han publicado ese balance para sumar... votos?

Pero hay que reconocer que es un descuido imperdonable.

Porque lo que dicen muchos: Si tienen tales descuidos cuando se trata de un asunto que tanto les interesa y en el que tanto empeño ponen ¿qué se puede esperar de su cuidado y diligencia cuando pretendan defender los intereses de los demás?

Aviso a los interventores

Se avisa a los interventores que, terminado el escrutinio, tienen derecho a exigir una certificación firmada por el presidente de mesa y los adjuntos, en la que consten el número de votantes y el número de votos obtenidos por cada candidato.

Deben pedirlo al presidente, formulando la oportuna protesta en caso de que se les niegue.

El acto de mañana en el Coliseo Castilla

Como la transmisión telefónica del discurso del señor Gil Robles se celebrará a las ocho, con el fin de que el público que asista no tenga que esperar demasiado tiempo, el acto del Coliseo Castilla comenzará a las seis y media, en lugar de las seis, como se había dicho en los anuncios.

Material para instalaciones

LUZ, TIMBRES, TELEFONOS Y BARRERAYOS, MOTORES DINAMOS

ALTERNADORES TRANSFORMADORES

Antonio Vega ALMIRANTE BONIFAZ, 17



En esta casa encontrara el mejor surtido en Lámparas y Material Electrico Vicente P. BURGOS Canales

GRAN ACTO FINAL

de propaganda electoral, el próximo sábado 15, a las SEIS Y MEDIA de la tarde en el COLISEO CASTILLA

en el que se darán las instrucciones que deben observarse, el día de la elección, para evitar que se malogre la voluntad nacional; interviniendo en representación de la candidatura auténtica y oficial CONTRARREVOLUCIONARIA DE UNION DE DERECHAS,

Don Manuel Bermejillo y Don Julio Gonzalo Soto

escuchando a continuación la ARENGA PATRIOTICA que desde MADRID, dirigirá, por retransmisión telefónica a todos los españoles, el caudillo de Acción Popular.

DON JOSE MARIA GIL ROBLES

OTRO ACTO

El mismo sábado 15, de 3 a 4 de la tarde, en el Coliseo Castilla, se escucharán por retransmisión telefónica, las instrucciones que a los interventores y apoderados dará desde Madrid

Don Jose María Gil Robles

Las invitaciones para poder asistir a estos actos podrán recogerse en el domicilio de Acción Popular, Lain-Calvo 22, 3.º, los días 13 y 14 de 6 a 9 de la noche y durante la mañana del sábado.

Sobre la liquidación del Crédito de la Unión Minera

La información publicada ayer por la Comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera es un paso acertado, porque aunque en las juntas generales que por precepto legal celebra dé cuenta detallada de la situación, de su actuación y de sus resultados, son una inmensa mayoría los acreedores que no pueden acudir a esas juntas, y es conveniente que a esta gran mayoría se le tenga al corriente de todo, para que el silencio no les lleve a pensar que el asunto está abandonado y pierdan la fe y las esperanzas en la actuación, que desconocen, de esa Comisión que está defendiendo sus intereses.

Una información idéntica debe ofrecer la Comisión a sus representados periódicamente, en lo sucesivo.

Visto lo que se dice en esta que comentamos, respecto de los terrenos importantes en Bilbao, los barcos y las minas de Añrau que el Crédito posee manifestamos desde aquí a la Comisión.

Que debe desoir las impaciencias de quienes pretendan que se «corra» en la realización de los bienes que pertenecen a los acreedores. Nada de rebajar los precios para aligerar su venta; cada cosa debe venderse en lo que valga, sin dejar de la mano la gestión, pero sin que las «prisas» de los impacientes den paso al conocido refrán castellano de «a río revuelto ganancia de pescadores», porque en esas «prisas» puede ir embozada una segunda intención, con daño para los intereses de los acreedores, y sería indignamente que después de la espera mayor que éstos han practicado en la confianza de cobrar el total de sus créditos o poco menos, ahora que lo de las minas de Añrau comienza a ser una realidad, que los importantes terrenos que se citan pueden estar próximos a un período de revalorización, y que los barcos es posible que se estén acercando a una nueva época de resurgimiento de este negocio, viniese un precipitado final de la liquidación y se hiciese cualquiera con todo ello por cuatro pesetas.

No; esos bienes, que son de los acreedores del Crédito, porque con su dinero

fueron adquiridos, hay que defenderlos con uñas y dientes. Si la Comisión necesita una nueva prórroga, la tendrá, no se preocupe.

Sería triste gracia que mientras las minas de Añrau no eran más que una posible esperanza en forma de bravías montañas no se les ocurriese a los «pristas» la precipitación para que se vendieran, como fuese; y que ahora, que empiezan a ser una realidad, que ha sido puesta en marcha su explotación por el esfuerzo de la Comisión, y con el dinero de los acreedores, y que de sus entrañas puede brotar en forma de rico mineral el numerario para que cobremos todos, venga nadie con «prisas», que no hemos de pensar sospechosos, pero sí lógicos y extemporáneos.

En otro aspecto de este asunto, dada la cifra enorme de créditos que están por cobrar, pudiera darse el caso de que las «prisas» en la liquidación estuviesen cautelosamente organizadas por los malos pagadores, como un medio de «borrón, o semiborrón», y cuenta cancelada. Y esto, tampoco. La Comisión no debe ir a transacciones, y mucho menos al abandono de créditos, empujada por los «pristas», posiblemente con cálculo, aconsejados o instigados.

Señores de la Comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera: sobre la base de la situación que ustedes nos explican en la información que nos sugiere estas líneas, nuestra consigna, nuestro mandato a ustedes son éstos: Calma, firmeza, y a sacar cuanto se pueda de los bienes del Crédito, que son de los acreedores. Malvender para «correr» en la liquidación definitiva, de ninguna manera.

Quienes hemos esperado lo más, esperearemos el resto. UN ACREEDOR. Burgos 11 Febrero de 1936.

VEA EN CUARTA PLANA VIDA LOCAL

INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES Lo garantiza la Academia Comercial Sanz Pastor 18, 1.º - Tfno. 1.463

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA María del Pilar Ayala López Maestra Nacional de Maluenda (Zaragoza) falleció en dicha Villa, el día 16 de Febrero de 1935 después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus desconsolados padres, don Baldomero (Maestro Nacional) y doña Inés; sus hermanos, don Manuel (Maestro de Ceremonias de la S. I. C. B. M.), don Argimiro (párroco de Ronda (Oviedo) y doña Francisca; tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades una oración por su alma. El funeral que se celebrará en la parroquia de Santa Agueda de esta ciudad el día 15, a las once de la mañana, las misas del Colegio de Saldaña, de las Parroquias de Ronda y Echeuro y el funeral de Maluenda del día 20 de los corrientes se aplicarán por el eterno descanso de la finada. Los Rdvms. Sres. Arzobispos de Burgos y Admor. Apostólico de Tarazona (Primado de España) han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Burgos 14 de Febrero de 1936

DATOS PARA LA HISTORIA

Meditad

Cuanto hayan pensado en votar al socialista Labín o al azañista Berrío Duque que mediten sobre los hechos siguientes acaecidos en Asturias durante la revolución preparada por Azaña y consumada por los socialistas.

Recordad! Todos la conocen: Tres hombres suben por una escalera. Al llegar a un piso, llaman. Les abre una señora, pálida y temblorosa.

—¿Está don Adolfo, el magistrado? —...Sí... Digale que venga, le queremos hablar.

A los pocos instantes se asoma don Adolfo Suárez, dignísimo magistrado asturiano, persona querida y respetada por todo el mundo.

—¿Es usted don Adolfo? —Sí, señores; ustedes di...

No puede terminar; se oyen dos detonaciones rápidas, simultáneas y don Adolfo cae sobre el pasillo con el rostro y el pecho llenos de sangre.

Su esposa ha contemplado la escena a los pocos pasos, lanza un grito de horror y se deslompa de bruce sobre el cuerpo querido.

Los detenidos en la Casa del Pío de Turón estuvieron sometidos a CONTINUOS TORMENTOS morales.

Aquellas «fieras» sentían verdaderamente placer en ver cómo sufrían.

El sastre don Francisco G. Azaña que era uno de los presos, SE VIO LOCO, y aun cuando la familia pidió que se lo dejaran llevar a los revolucionarios se negaron.

El sovietismo, como me...

«Defendamos la imperiosa necesidad de construir un arrollador movimiento de izquierdas, en el que men el lado las fuerzas proletarias republicanas de izquierda, los jóvenes y defensores de la democracia».

Somos, interesa remarcarlo, ESIASIAS, Y CONVENCIDOS PATRIOTAS DE LOS SOVIET, CIENTES PROPUGNADORES DE LA CANDIDATURA DEL PROLETARIADO.

«Munto Obrero»

«Cabe en cabeza humana que ya quien vote a los socialistas después de los actos revolucionarios Asturias?»

«Es posible que haya quien a los de Azaña después del padecimiento que sufrió España durante la tiranía de ese hombre?»

PERO GRULLA

masones, empeñados en adueñarse de ella.

Somos los más y los mejores y fácilmente derrotaremos a turbas que obedecen a caudillos cobardes y traidores, enemigos de España, vendidos a potencias extranjeras enriquecidas a costa de los trabajadores y dispuestos a huir después de tan a las masas a las calles.

España exige que votemos contra la revolución y sus cómplices. Una exigencia de España un mandato imperativo, no puede desoir. Votemos todos por España.

EMIGDIO MOLINA

Un ruego importante

Don Francisco Estévez nos encarga que manifestemos a cuantos le escriban o se dirijan a él por telegrama y teléfono, que a todos contestará en cartas las absorbentes ocupaciones del momento se lo consientan.

A todos agradece los estímulos, consejos y ofrecimientos que le hacen.

Otra burda maniobra

Se nos ruega la publicación de siguiente nota: Determinados elementos, que se titulan de derechas, recorren los pueblos de la provincia asegurando que el «doctor Albina» ha desistido de presentar su candidatura a diputado a Cortes por Burgos, con objeto de que los electores no voten al mencionado señor.

Hemos de salir al paso de tan burda maniobra, del más viejo estilo, para manifestar que la noticia de su retirada es incierta. Ni el señor Albina se ha retirado de la contienda electoral, ni se retirará, continuando su campaña triunfal por todas partes que, a no dudar, se verá coronada por el éxito. Dicho señor continúa en la candidatura de Unión de Derechas Contrarrevolucionarias, en unión de los señores Estévez, Bermejillo, Gonzalo Soto y Valiente.

Que conste así para que los incautos no caigan en las redes que les tienden hipócritamente ciertos elementos.

¿Señoral

¿Quiere V. ir a la moda? PELUQUERÍA CÍRCULO DE LA UNIÓN 15 pesetas. La permanente más moderna — Peinadora, Manicura, bien impuesto servicio a domicilio

¿Señorita

Cuando necesite insertar algún anuncio en cualquier periódico o revista de España, consúltanos.

Notrobro le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea insertar y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.

Avance Estudio de Publicidad Moderna PLAZA MAYOR 4 - BURGOS - TELÉFONO 4206

SECCION DE CAMARAS DE REGISTRATION ESTUDIO DE TEXTOS Y GUIAS PARA PUBLICIDAD MANUSCRITOS Y MAQUETAS GRATIS

España reclama de manera apremiante de sus hijos que acudan decididos y animosos a dar la batalla definitiva a marxistas y

FORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

ampliatoria del Consejo de Manifiestaciones de Portela Romanones conferencia con el jefe del Gobierno

de Gobierno

—A las nueve y media se reunió en la residencia del jefe del Gobierno con los informadores.

Después de la visita que hizo a los informadores, el jefe del Gobierno, en esta tarde, ya les habrá de lo que se trata. Me ha tratado de él y de mí, modo se prestaría a suscribir un documento de protesta como es el caso de la firma, relatando los hechos cometidos por el gobierno de Portela Romanones, pues la amistad particular que nos profesamos hace mucho tiempo, le impide pudieramos llamar documento y ataque directo contra el jefe del Gobierno, que ha venido a expresarme de lo a formular sus quejas o quejas, estudiando todo lo que se ha hecho para que sea atendido concretamente al gobernador de Guadalajara, que ha destituido a dos de los jefes de la policía popular; el jefe de la Guardia Civil y de la Guardia de Asalto, y pide la dimisión de estos Ayuntamientos, el Gobierno, hasta ahora no ha permitido que fuera ningún Ayuntamiento de electores, en ningún punto de España.

—Entonces, ¿no se enviarán a ningún punto de España?

—No, a ninguno.

También recibió el jefe del Gobierno la visita del ministro de Hacienda señor Rico Avello.

El conde de Romanones conferencia con Portela

Madrid 14.—Durante media hora estuvo conferenciando con el señor Portela don Alvaro de Figueroa, conde de Romanones, que al salir dijo a los periodistas:

—Cosas electorales. He sido víctima de violencias en Guadalajara y vine a exponer al presidente mis quejas. El señor Portela, con un gran

espíritu de justicia, las ha recogido, y espero que las atenderá.

Después, el conde hizo una pausa, y dijo:

—Justicia. Aquí no hay más que justicia y legalidad. Estas van a ser las elecciones más puras que se han celebrado... Ahora bien, que me habían suspendido tres días antes de las elecciones algunos Ayuntamientos de elección popular, y eso empañaba algo el cristal.

Los informadores acompañaron después al conde hasta la puerta, y éste les dijo:

—Que conste que estas van a ser las elecciones más puras.

Un periodista le dijo entonces: —Sí; pero con la apostilla...

El conde, sonriendo, contestó: —Ah, lo de los Ayuntamientos... Bueno.

Nota ampliatoria del Consejo de ayer

Madrid 14.—En el Consejo de ministros la nota más destacable, sin duda, ha sido el discurso del jefe del Estado, en contestación a la exposición hecha por el señor Portela Valladares, y que ha tenido más extensión y realce que en principio se creyó.

La tónica general de esta oración del señor Alcalá Zamora, fué aprobar la política del Gobierno y sus planes de constituirse en salvaguarda del orden público, si bien puede que apuntase algún desagrado por algunos pactos concertados de las personas allegadas al Gobierno del régimen. Sin ajenos y enemigos los informes, el mayor interés radica en las frases que el Presidente de la República tuvo para congratularse de los informes que su Gobierno le aportaba sobre los datos que se van teniendo y que acusan en el país una cada vez más importante masa neutra que ha de permitir en un plazo no muy lejano la centralización de la política, alejada de extremismos en uno y otro sentido, a que aspira el jefe del Estado.

Probablemente aguarda el Gobierno que la Cámara que ha de constituirse el 16 de marzo permita abrigar ya bastantes esperanzas por su composición equilibrada a este fin posterior y sobre las perspectivas que ofrece esta masa neutra, ardorosa de un ambiente de paz y trabajo, versó el discurso del señor Alcalá Zamora que en frase gráfica dijo que la opinión neutra de país no se ha puesto todavía en línea de combate pero que por irse percatando cada vez más de su obligación y neta influencia, no tardará mucho tiempo sin que recabe para sí la que le corresponde en la dirección de los destinos del Gobierno en permanecer neutral en la contienda electoral dijo el jefe del Estado que nada disgusta más a los Institutos armados y a los organismos del Poder que mezclarse en la política.

En el Consejo de ministros se aprobó el envío de una Comisión de funcionarios de Agricultura para estudiar las plagas de langosta. El ministro de Agricultura dió cuenta de que el proyecto de primas a las construcciones marítimas está pendiente del informe del Consejo de Estado. Se trata de un proyecto de ley que aprobarán las Cortes, y al que le falta la aprobación definitiva; ahora se quiere ver si es posible darle virtualidad por decreto, para lo cual se ha pedido informe al Consejo de Estado.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



VENTA EN FARMACIAS PRECIO 5,85 PTS INCLUIDO IVA

res, recoge un rumor circulado sobre el cese de don Emiliano Iglesias en el cargo de embajador de España en Méjico. El rumor aludido no determina si el señor Iglesias deja la Embajada por voluntad propia o por decisión del Gobierno español.

Se ordena la suspensión de todos los vuelos anunciados

Madrid 14.—El director general de Aeronáutica, señor Nájera de Prado ha dado órdenes para que se suspendan hasta nueva orden todos los vuelos militares y civiles anunciados.

Portela hablará por radio

Madrid 14.—A las seis en punto llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares.

—No hay nada de interés. Los ministros se marchan a las circunscripciones por donde se presentan diputados, para estar al tanto de las elecciones. Los de Obras públicas y Agricultura, se han ido ya, y el de Instrucción pública, spongo que se marchará enseguida.

—¿Se dirigirá usted al país por radio el sábado?

—Es posible; no sé si lo haré mañana o el sábado; pero la hora será a las siete y media de la tarde.

—Y el domingo, como no hay Prensa, ¿hablará usted por el mismo procedimiento?

—No. Las noticias que se reciban en Gobernación las irá leyendo el «speaker» para enterar a la nación de cómo se desarrolla la jornada.

Una colisión entre elementos extremistas y de A. P.

Madrid 14 (12 m.).—Ayer, al anochecer, varios jóvenes pertenecientes a Acción Popular, repartían candidaturas de derechas en

la barriada del Progreso, de Carabanchel Bajo.

Algunos extremistas se opusieron a que continuara el reparto, produciéndose una colisión en la que dos de los jóvenes de Acción Popular resultaron lesionados levemente.

La Guardia civil intervino rápidamente para sofocar el incidente. No se practicó ninguna detención.

Pruebas para iluminar las azoteas de la Puerta del Sol

Madrid 14 (12 m.).—El ministro de la Gobernación ha hecho pruebas esta madrugada con potentes reflectores para iluminar las azoteas de la Puerta del Sol y las calles cercanas al ministerio.

En fascistas y comunistas

Madrid 14 (12 m.).—En la calle de Alfonso el Sabio, un grupo de afiliados a Falange Española, que se dedicaba al reparto de propaganda electoral, se encontró con un grupo de comunistas, sobreviniendo una colisión entre ambos, en los que se repartieron palos y bofetadas.

Un fascista hizo uso de la pistola, sin que el proyectil alcanzara a nadie.

El destacado comunista Francisco Rondón San Francisco, resultó con lesiones de pronóstico reservado.

PROVINCIAS

El discurso del señor Gil Robles en Zaragoza.-Tres muertos y siete heridos al volcar un automóvil

El discurso de Gil Robles en Zaragoza

Zaragoza 14.—Con asistencia de más de treinta mil personas, se celebró ayer tarde el anunciado mitin de propaganda organizado por el Comité nacional de Acción Popular en el frontón Aragónés y Cinema y en el teatro Iris.

Para tomar parte en el mitin llegó de Madrid en automóvil el señor Gil Robles.

Los dos frontones y el teatro ostentaban letreros alusivos a las elecciones del domingo.

Primeramente habló el candidato don Ramón Serrano Suñer, que lo hizo brevemente, siendo muy aplaudido.

Acto seguido se levantó el señor Gil Robles, que fué acogido con una ovación larga.

Dice que en este último gran acto de propaganda tiene que recordar episodios pasados y hablar del porvenir. Hace historia de la actuación de la Ceda, manifestando que luchó contra el excesivo individualismo que existía en las masas de derecha, y se ha logrado el triunfo en este sentido, así como en la impaciencia psicológica propia del pueblo español, hubo el gran sentimiento de la gran responsabilidad de una masa derechista que venció su impaciencia ayudándonos.

Combatieron al enemigo con las mismas armas y utilizaron la misma táctica para llegar al mismo terreno que aquel. De esta forma se logró llegar al Gobierno desde donde servimos al país con lealtad.

Para llegar al Poder, es necesario el voto de la democracia del pueblo español. Ya sabemos dónde está el obstáculo y cómo éste se remueve cuando lo quiere la voluntad de España.

El Poder para nosotros no es el fin de nuestro ideal, sino un sólo medio.

La Ceda se propone cambiar la estructura orgánica de la Constitución para aclararla, pues todavía no sabemos si vivimos en una Constitución parlamentaria o presidencialista. El final de nuestra labor será la reforma de la Constitución, después de llevar a cabo otras obras de interés nacional.

Por lo que se refiere a la amnistía, como cristianos debemos otorgar el perdón a los engañados, y como gobernantes el castigo implacable de la ley a los inductores de hechos delictivos.

Terminó su brillante discurso el señor Gil Robles, con un brillante párrafo patriótico excitando a todos a que voten por el ideal que defienden.

El señor Gil Robles fué despedido con una ovación que duró varios minutos. Acto seguido se trasladó al frontón Cinema, donde dirigió una breve arenga al público allí congregado y fué despedido con una ovación análoga.

Tres muertos y siete heridos graves al volcar un automóvil

Málaga 14.—Al regresar de un mitin del Frente Popular volcó un automóvil de la matrícula de Jaén ocupado por treinta viajeros y resultaron muertos, Carmen Nuño, Manuel Cañete y Joaquín Garrido. Además hay siete heridos graves.

Los tradicionalistas de Castellón completan su candidatura

Castellón 14 (12 m.).—Los tradicionalistas de la provincia han publicado una nota en la que dicen que para impedir toda clase de maniobras, han acordado completar la candidatura con el barón de Carcer y don José Brú Jardí, director de «El Correo» de Tortosa, aconsejando se les vote íntegramente, salvo excepciones, debidamente compensadas en el caso de colaboración con las derechas.

Caida de un hidro alemán

Santa Cruz de Tenerife 14 (12 m.).—Se han recibido noticias por radio, según las cuales ha caído al mar, en las cercanías de la isla de Madera, un hidroavión alemán con treinta pasajeros a bordo.

El buque portaaviones de la Armada inglesa «Furious», surto en el puerto desde el día anterior al saldo inmediatamente en busca del hidroavión siniestrado.

EXTRANJERO

Acción Francesa y los "camelots du roi", disueltos

El Gobierno disuelve la Acción francesa y los "camelots du roi"

París 14.—Durante la conducción del cadáver del escritor monárquico Benveniste al cementerio un grupo de «camelots du roi» persiguió y golpeó al jefe socialista León Blum, al que causó lesiones de propóscito reservado.

Con tal motivo existe gran efervescencia entre izquierdas y derechas. Los agresores dicen que la presencia del señor Blum al paso de la comitiva funebre era una provocación deliberada.

Se ha practicado un registro en el domicilio de Acción Francesa y se ha dictado auto de procesamiento contra el jefe de la misma, M. Maurras y contra el gerente, por la publicación de un artículo en el que se excitaba al asesinato.

El Gobierno ha acordado disolver las Asociaciones de Acción Francesa, «camelots du roi», Federación de estudiantes de Acción Francesa y otras.

Guía Profesional

Muñoz Casas
Farmacia Oficial Maternidad
ENFERMEDADES DE LA BIEN Y VENEREAS
CALLE DE LA VIGILANCIA, 11 y 12
TELÉFONO, 13 1.º

Bisés Arroyo
Farmacia de la Riel y Veneréas
CALLE DE VEGA, 22-24
TELÉFONO, 1356
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL
SERRIBO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
CALLE DE LA VIGILANCIA, 11 y 12
ESPOLÓN, 2 y 4

Urraca
OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
CALLE A LOS POBRES, 13
CALLE CALVO, 18, Teléfono, 13.1

Ortega Mesa
Médico Dentista
CALLE DE LA VIGILANCIA, 11 y 12
MONEDA, 15 Y 17

José Carazo Calleja
del Instituto Rubio
PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA
Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5
CALLE, núm. 13, 3.º Teléfono, 1372

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
PLAZA DE PRIM, 23. — TEL. 1.409

Manuel Alonso
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
de la clínica del Doctor Fernando de Madrid
RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS
Vitoria, 28 - Burgos

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral., izquierda
Antes Plaza del Arzobispo

¿Cesa don Emiliano Iglesias en la Embajada de Méjico?

Madrid 14.—El diario «El Pueblo Gallego», órgano del señor Portela Valladares

Antes de votar.....

-piensa en la magnitud de la lucha electoral que se avecina.
-piensa en la labor de cooperación que hay que realizar.
-piensa en que no hay ayuda pequeña ni labor minúscula.
-piensa que un voto es un triunfo.
-piensa en la satisfacción que ha de producirte el arrancar un voto al enemigo.
-piensa en lo meritorio de una labor callada, oculta, por el ideal.
-piensa en que España te pide tu concurso y trabaja, tenaz y constante, por el triunfo de la contrarrevolución.
-piensa en tu familia, que será distribuida y desmoralizada por el Estado marxista.
-piensa en tu religión, que será perseguida, destruidos los templos de tu fé, muertos y desterrados sus sacerdotes.
-piensa en tu propiedad, creada acaso por tus sacrificios y por tus afanes, que te será arrebatada y entregada a la voracidad absorbente del Estado marxista.
-piensa en tí mismo, que no tendrás paz ni reposo, que te verás privado hasta de los más elementales derechos de la ciudadanía, si no te entregas en cuerpo y alma a la abyección marxista.
- Y una vez que hayas pensado todo esto, cumple con tu deber.

Carbones

J. PUENTE CAREAGA
Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción)

TELEFONOS 1792 Y 2148

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida ESPOLÓN, NUM. 8 BURGOS

Grandes novedades

Del fabricante al consumidor

HIJOS DE RIU

Apertura de la LIQUIDACIÓN de camisería fina, calzoncillos y pijamas a los precios siguientes:

Camisas: 4'75, 5'25, 6, 7'50, 8'50, 9, 10, 12, 14 y 18 ptas.

Calidades: Popelinas, Competidor y Seda; Sedolina Punto Ideal; Bengalina Seda a listos; Canutillo Espiguilla Seda; Tricotina Seda, dibujos finísimos; Brochado Seda Fantasfe; Seda Tonal y Seda Natural lavable.

Calzoncillos desde 2'50 a 4'50 ptas.

COMPLETO SURTIDO EN COLORES Y TALLAS

MIRANDA, 5 DUPLICADO

FABRICACION PROPIA

Cajas de caudales «Matth's Gruber»

La UNICA candidatura AUTENTICAMENTE CONTRARREVOLUCIONARIA es la formada por señores Estévez, Albiñana, Bermejillo, Soto y Valiente. Para LAS OTRAS, ni un solo

VIDA LOCAL

EN LA CATEDRAL

Por el alma del Cardenal Benlloch

Hoy se cumplen diez años del fallecimiento, en Madrid, de nuestro inolvidable Prelado el Emmo. y Reverendísimo Cardenal-Arzbispo don Juan Benlloch y Vivó, de grata recordación, y con tal motivo se ha celebrado a las diez y media de la mañana un solemne funeral al que ha asistido una distinguida concurrencia y representaciones de órdenes religiosas.

El Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Don Manuel de Castro, asistió desde su trono de capisayas, teniendo de Presbítero asistente al M. I. Sr. D. Pedro Mendiguren, Arcipreste y de Diáconos de Honor a los M. I. Sres Sáiz y Riaño. Ofició la Misa de requiem el Muy I. Sr. D. Emilio Roderó Reza, Dean y de diácono y subdiácono el M. I. Señor D. Juan Garrido y don Luis Belzuegui.

La Capilla de música interpretó la Misa de Salazar, del Siglo XVII a canto de atriil y los responsos del mismo siglo en canto gregoriano.

En la absolución "ad tulumum" ofició de Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo.

Sobre la tumba habíase colocado los atributos de la dignidad Arzobispal, mitra, báculo y cruz metropolitana.

En la presidencia del Quedo figuraban el M. I. Sr. Maestrescuela, Dr. D. Herminio Martínez Marco, Secretario de Cámara que fué del Emmo. Cardenal, el M. I. Sr. D. Daniel Torre Garrido, don Laureo Ortiz, don Gerardo San Martín y don Salvador Martínez Malo y familiares.

Descansen en paz el alma del Emmentísimo Prelado y reciban su familia y el Excmo. Cabildo la expresión de nuestro sentimiento.

Gobierno Civil

EL ORDEN PUBLICO EN BURGOS ESTARA ASEGURADO

El señor Gobernador civil de la provincia, don Antonio Suárez Inclán, ha tomado las medidas necesarias para el mantenimiento del orden público, tanto en la capital como en la provincia, el próximo domingo.

Para tal fin ha dado órdenes al comisario jefe de policía y al capitán de las fuerzas de Asalto, encaminadas a la distribución de las fuerzas a sus órdenes. Los electores podrán por consiguiente, cumplir su deber de ciudadanos con toda tranquilidad.

Se han señalado zonas donde están enclavados los colegios electorales de la ciudad, para que fuerzas de Asalto, estén continuamente patrullando en camiones, con el fin de que el orden público no se altere y puedan presentarse inmediatamente en aquellos lugares en que hiciere falta su intervención.

Los colegios electorales estarán bajo la vigilancia de la Guardia Municipal, que no se moverá un momento de sus puestos.

Por su parte los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, han comenzado los cacheos, habiendo detenido anoche en una taberna a Eduardo Giménez Expósito, de 34 años, por haberse encontrado una libreta con notas revolucionarias y a Sergio Escobar Díez, de 45, por llevar un puñal de grandes dimensiones. Los referidos sujetos han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

Todas las armas y municiones que había en los comercios para la venta, han sido recogidas y depositadas en el Parque de Artillería.

Para Miranda y Villarcayo, han salido pelotones de fuerzas de Asalto con el fin de garantizar el orden durante estos días de elecciones.

Es de esperar que las fuerzas no se verán obligadas a intervenciones enojosas, dada la cordura y sensatez con que el pueblo de Burgos ha procedido siempre en días de elecciones.

Notas de Sociedad

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de José-Ramón, dona Teresa Tejada, esposa de nuestro particular amigo don Juan Manuel García Reol, sucesor de la señora viuda de Llerá.

Reciban nuestra felicitación.

NECROLOGICA

El día 16 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María del Pilar Ayala López, maestra nacional que fué de Maluenda (Zaragoza) y con tal motivo mañana se celebrará un funeral en la parroquia de Santa Agueda.

Reiteramos a sus padres, hermanos, entre éstos don Manuel (Maestro de Ceremonias de la S. I. M.), tíos y demás familia nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

Noticias varias

Publicamos nuestra candidatura con blanco en el respaldo para que pueda ser recortada y utilizada para la votación

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados doscientos kilos de anchoas y cincuenta de chicharros.

Medias a millares

Almacenes CAMPO

Cuando se procedía anoche a pegar pasquines en la Plaza de Prim, se produjo un pequeño escándalo.

Un grupo de jóvenes maltrataba a unos muchachos, y al intervenir un transeunte en favor de estos, también fué golpeado, no pasando la cosa de unas bofetadas que se repartieron.

UROSOVLINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, artrosis, etc., etc.

Como autores, en Briviesca, del hurto de cuatro conejos, propiedad de Pablo Barrios Martínez, fuero detenidos cuatro individuos.

Medias a precios rebajados

Almacenes CAMPO

En Castil de Peones, fué arrollado y muerto por un tren el capataz de la vía Celedonio Sedano.

Medias de seda garantizadas. Unicamente en

Almacenes CAMPO

Francisco García Martínez, de 26 años, vecino de Santibáñez Zarzadura, ha denunciado en la Comisaría que de una camioneta que dejó en la calle de Victoria le susrajaron una arropa de chocolate y otros efectos, valorada todó en unas cincuenta pesetas.

Se ignora quién haya podido ser el autor del hurto.

Las medias de novedad

Almacenes CAMPO

Las vecinas de la casa número 10 de la calle del Pozo Seco, Nemesia García Terrazas, de 38 años, y Eutimia Rodríguez Rodríguez, se maltrataron mutuamente de obra, resultando la segunda con lesiones leves de las cuales fué asistida en la Casa de Socorro.

TIENDA ASILO.

Raciones suministradas el día 13, 609.
Donativos.—Doña Felisa García Inés de Aranguena, 25 pesetas.
Don Carlos Aranguena, 25 id.

La familia de doña Angela Alvarez, Ruiz, en la imposibilidad de dar personalmente las gracias a cuantas personas asistieron al entierro y funeral de la finada señora, nos encarga lo hagamos desde estas columnas.

Notas religiosas

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena a San Pedro Apóstol, titular de esta parroquia.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el santo rosario, se hará el ejercicio de la novena y se cantarán los gozos en loor del Santo, por los niños y niñas de la catequesis y Juventudes parroquiales, terminando con la adoración de la reliquia.

SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena todas las tardes a las seis, después del rezo del santo rosario; se cantarán gozos al Santo y se darán a la adoración las Santas Reliquias de los Patronos de la feligresía.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Jullán López Orive, Juliana López Orive, Catalina del Río del Río, Teófilo Morrondo Alonso, Ovidio Sáez García.

Defunciones.—Juana López Moral, de Tornadillo, 75 años, Tenerías 7 y 9.

Edición de esta noche

MADRID

Hablando con el señor Portela.- Denuncias de los candidatos de Sevilla.-El caciquismo en Lugo.-Se intensifica la propaganda Capilla incendiada

Hablando con Portela.-Protestas de candidatos.-El caciquismo en Lugo

Madrid 14 (4 t).—A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno: Hablando con los periodistas les dijo:

—Pocas visitas y ninguna saliente, mas que las de varios candidatos de la provincia de Sevilla, que me han pedido amparo contra las vejaciones, amenazas y coacciones de los izquierdas. En lo que sea de justicia serán atendidas estas reclamaciones y en ese sentido he dado órdenes al gobernador civil.

En estas relaciones hay que proceder con serenidad y con un juicio de la realidad que la opinión pública practica espontánea e instintivamente.

Se ha llegado en la prensa a recoger reclamaciones muy aparatosas en la provincia de Lugo. He de decir, continuó el señor Portela, que conozco bien aquella provincia y la conozco toda España. El caciquismo de allí es algo que pasa como ejemplo de desenfado, despreocupación y deshonor para la ciudadanía.

Reclaman estos candidatos porque allí han sido trasladados varios funcionarios, entre ellos, un capitán de orden público.

¡Qué vergüenza! ¡qué atrocidad! ¡qué despreocupación la del Gobierno!

Yo diré: ¡Qué vergüenza! ¡qué atrocidad! ¡qué despreocupación la de los candidatos! Tenían montado un artilugio, una máquina de hacer actas y quería que el Gobierno se las respetara. Porque si protestan de que se ha trasladado a esos funcionarios es que les interesa tenerlos allí a su servicio y devoción y para consumir todas las falsedades de aquella provincia con el célebre Pepe Benito a la cabeza.

El Gobierno, al destituir esos funcionarios, yo aseguro que no conoce a los que han ido a sustituirlos y por consiguiente no fueron a montar una máquina sino a desmontar un tinglado, porque no es posible que funcionarios que acaban de llegar puedan enterarse de todos los entresijos de la política de Lugo e inclinarse de uno u otro lado en las elecciones.

La opinión pública los distingue y por eso no he dicho nada. Al repetirse la protesta y hacerse eco de ella la prensa, tengo que salir al paso para decir estas palabras para que todos estén apercibidos y queden las cosas claras, porque realmente, el significado que tienen esos señores, no me alegraría yo de tenerlo.

Un periodista le dijo que había de verdad sobre los rumores que circulaban de que en Sevilla, Zaragoza y en Santander, se habían falsificado placas de agentes de la autoridad, carnets y mandatos.

mientos con órdenes de detención con los fines que es de suponer.

—No tengo noticias, contestó; ni creo que nadie pueda hacer eso ni tener esas libertades con la ley, porque el que lo hiciera sería castigado implacablemente.

Otro periodista le preguntó si se sabía algo de Richi y contestó:

—No sé nada. ¿Es que hay temor o alarma?

—Parece que se haya perdido en el desierto.

—Pues no sé nada. Y se despidió de los informadores.

Sobre el raid aéreo de Richi

Madrid 14 (4 t).—El director general de Aeronáutica civil ha recibido a la una y media de la tarde un radio, procedente de Gao, en el que se dice que había aterrizado por avería un avión que pasó a las once y media del día 13 sobre Gao, en dirección a Villavieja, a cien kilómetros de Niamey, y que cuando el piloto reparare la avería emprenderá el vuelo a dicho punto.

El despacho se refiere al aviador Lorenzo Richi.

Como hasta la una y media de la tarde de hoy no se había tenido noticia en el aeropuerto de Barajas del paradero del avión que salió en la madrugada del martes al miércoles desde Melilla, los periodistas se entrevistaron con don José Pazó, ingeniero constructor de la avioneta de Richi, para intentar la travesía del desierto.

El señor Pazó dijo que no tenía más noticias que el radio de Gao, desde donde acusaban al paso del aviador a las once de la mañana de ayer, pero como de Gao a Bata hay dos mil kilómetros y el recorrido no podría hacerlo hasta bien entrada la noche y en este último punto no hay campo de aterrizaje, para vuelos nocturnos, suponía el ingeniero constructor de la avioneta que el aviador habría hecho escala en algún punto intermedio.

Preguntado el señor Pazó qué aeródromo sería ese, respondió que seguramente el de Niamey, si bien desde este punto no se ha recibido noticia alguna.

Tanto el señor Pazó y don Arturo González Gil, constructores de la avioneta, siguen haciendo pesquisas para averiguar su paradero. Finalmente manifestó el señor Pazó que a media tarde esperaba alguna noticia y si así fuera se la comunicaría a la Prensa.

El raid Habana-España

Madrid 14 (4 t).—Esta mañana, a las diez y media de la mañana, salió de Cabo Juby con rumbo a Tablada el aviador, cubano, oriundo de España, teniente Menéndez, a quien se le espera esta tarde en la capital andaluza, donde será festejado, dando con ello

comienza la serie de agasajos oficiales con que será obsequiado.

Exposición de pintura española

Madrid 14 (4 t).—En un sector de la Prensa se da relieve a las exposiciones de pintura española en el extranjero, debidas a artistas contemporáneos. Una de ellas se celebra en París y otra del ilustrado pintor señor Sotomayor, en Lisboa. Nuestro embajador en esta capital comunica que la inauguración, a la que asistió el presidente de la República francesa revistió gran solemnidad y tuvo gran éxito.

El autor no pudo asistir personalmente, por hallarse aún convaleciente del accidente de auto ocurrido en el pasado otoño. En cambio asistieron sus dos hijas, Pilar y María del Carmen, que exhiben algunas obras.

Aparté del general Carmona, asistieron a la inauguración el ministro de Instrucción Pública, el director del Museo de Arte antiguo y el embajador español.

La exposición es muy visitada y de ella se ocupa con preferencia la Prensa.

En Guerra

Madrid 14 (4 t).—El ministro de la Guerra, después de despachar con el jefe del Estado Mayor Central, general Franco, recibió las visitas de los generales Virgilio Cabanellas y López Ochoa.

Una prohibición del Director de Seguridad

Madrid 14 (4 t).—El director general de Seguridad ha prohibido el uso de armas a toda persona que haga propaganda electoral, aunque tenga la oportuna licencia y se prohíbe asimismo el reparto de propaganda y candidaturas en los cafés, bares, restaurantes y salas de espectáculos públicos.

La fuerza pública velará por el cumplimiento de estas medidas.

Intensa propaganda política

Madrid 14 (6 t).—Durante toda la mañana, las juventudes de las diversas agrupaciones políticas han recorrido las calles, repartiendo manifiestos, candidaturas, octavillas y dibujos electorales, continuando las rondas fijando grandes carteles litografiados de distintas tendencias.

Circulan camionetas de las juventudes arrojando hojas de propaganda, hasta la hora presente, con orden absoluto.

Es incendiada la antigua capilla de la Casa de Campo

Madrid 14 (6 t).—Unos desconocidos incendiaron ayer la antigua capilla de la Casa de Campo. La capilla se destinaba actualmente a almacén de paja, quedando destruida.

Parece ser que los incendiarios arrojaron cerillas por la ventana. La policía practica pesquisas para detener a los autores.

PROVINCIAS

El aviador Menéndez

Sevilla 14 (6 t).—A las cinco y veintiocho minutos aterrizó el aviador cubano Menéndez, en el aeródromo de Tablada. Fué recibido por el embajador cubano y autoridades españolas.

El aviador fué obsequiado con un vino de honor en el aeródromo de Tablada. Luego se celebrará una recepción, declarándose al señor Menéndez huésped de honor.

El miércoles marchará en vuelo directo con rumbo a Madrid, invitado por el Gobierno español.

EXTRANJERO

La exinfanta D^a. Beatriz da a luz una niña

Roma 14 (6 t).—La que fué infanta de España doña Beatriz de Borbón, ha dado a luz una niña en la clínica anglo-americana, asistida doña Victoria de Battenberg.

El día 16 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María del Pilar Ayala López, maestra nacional que fué de Maluenda (Zaragoza) y con tal motivo mañana se celebrará un funeral en la parroquia de Santa Agueda.

Reiteramos a sus padres, hermanos, entre éstos don Manuel (Maestro de Ceremonias de la S. I. M.), tíos y demás familia nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

Diario Oficial de Ministerio de la G

El número del viernes Madrid 14.—El número oficial de hoy contiene, entre siguientes disposiciones:

DECRETO
Academias militares.—Se suscribe al Instituto de la Guerra los preceptos del decreto de Hacienda de 7 de julio por el que se dispone que para el Cuerpo de Carabineros se proceda de las Academias de Artillería y Caballería, a ser nombrados los planes de estudio de las mismas, quedando, por tanto, de cuantas peticiones se hayan por tenientes que no reúnan las circunstancias.
Queda subsistente el ingreso de los tenientes de la extinguida reserva que ya lo obtuvieron por tenientes que no reúnan las circunstancias.

ASCENSOS
Se declara apto para el ascenso al empleo de alférez de ría al subayudante de dicha alférez de Aviación, don M. Valdivia Gómez, quedando de forzoso en la 6.ª división.

CONCURSOS.
Se anuncia concurso para una vacante de veterinario existente en la Academia de Caballería e Intendencia, que desempeñar el cargo de profesor de la clase de Zoología general, más de la asistencia facultativa de la misma.
Idem para cubrir la vacante de talleres (Cinco Vientos) de Aviación Militar, que cubierta por concurso.

CONCURSOS HIPICOS
Se concede autorización a los oficiales del Ejército, que sepan, para poder asistir al hipico que con el carácter de "concursación" se celebrará en la Plaza durante los días 14 de marzo próximo.

SUFRAGIO ELECTORAL
Se resuelve que el personal de frentos y brigadas, categorías que constituyen el Cuerpo de Oficiales, goce del mismo derecho de sufragio que el personal de frentos y brigadas, categorías que constituyen el Cuerpo de Oficiales, en cuant a la emisión del voto en las elecciones que se celebren por sufragio popular.

Sección financiera

VALORES DEL ESTADO

VALORES DEL ESTADO	DIA 1
Interior 4 %	
Serie F. de 50.000	7978
— A. de 500	7977
Exterior 4 %	
Serie F. de 24.000	
— A. de 1.000	9780
Amortizable 4 %	
Serie E. de 25.000	
— A. de 500	8900
Amortizable 5 % 1925	
Serie F. de 50.000	
— A. de 500	10255
Amort. 5 % 1927 libre	
Serie F. de 50.000	
— A. de 500	10275
5 % 1927 con impuesto	
Serie F. de 50.000	
— A. de 500	9985
Amortizable 3 % 1928	
Serie H. de 250.000	
— A. de 500	8890
Amortizable 4 % 1928	
Serie H. de 200.000	
— A. de 400	9900
Amort. 4 1/2 % 1928	
Serie F. de 50.000	
— A. de 500	10060
Amortizable 5 % 1929	
Serie F. de 50.000	
— A. de 500	10255
Deuda Ferroviaria	
Serie A. de 500	10185
— C. de 25.000	10185
Valores especiales	
Cédulas hipotecarias	
4 por 100	9600
Id. 5 por 100	10095
Id. 6 por 100	10900
Marrucos 5 por 100	9925
Acciones	
Banco de España	59900
— Hipotecario	
— Hispano Americano	
— R. de la Plata (nuevo)	7600
Español de Crédito Central	25900
Arrendataria de Tabacos	24200
Explosivos	65700
Azucares ordinarias	5400
Altos hornos	8500
Duro Felguera	
Madrid-Zaragoza-Alicante	18500
Norie de España	16500
Cambio internacional	
Francos	4840
Libras esterlinas	3625
Francos suizos	25962
— belgas (oro)	12562
Liras	5920
Dólares	730
Marcos	295
Escudos portugueses	8200

— AVENIDA —

Mañana sábado a las siete y media y diez y media. Una bellísima producción FOX, 7 tablada en ESPAÑOL

Compañeros de viaje
Una cinta graciosa, llena de interesantes incidencias.

Compañeros de viaje
La mejor película de el gran actor EDMUND LOWE hablada totalmente en CASTELLANO

PRECIOS POPULARES

EL DOMINGO: ESTRENO de la superproducción ESPAÑOLA de belleza incomparable

RATAPLAN
Comedia dramática de asunto policiaco y detectivesco.

Rataplán
Un films NACIONAL de una fórmula original.

Rataplán
Una música deliciosa.

Rataplán
Un reparto excelente: ANTONITACOLOMÉ con FÉLIX DE POMES.

EL LUNES: Una opereta Ideal.

No sé por qué

COPIAS A MAQUINA
POSICIONES, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, BACHILLER, DERECHO, ETC.

ACADEMIA COMERCIAL
Sanz Pastor 18, 1.º Teléfono, 1465

HORA no se pueden invocar compromisos personales: por encima de todos están la RELIGIÓN y la PATRIA, que os piden votéis nuestra candidatura INTEGRAL

deben votar los electores de la capital

Publicamos los distritos y las calles que corresponden: PRIMERA SECCIÓN.—Primera Sección de los Infantes, Paseo del Duque de la Victoria... SEGUNDA SECCIÓN.—Calzadas, Plaza de San Juan, Puebla (números pares)... TERCERA SECCIÓN.—Avenida de Manuel Ruiz Zorrilla, San Lesmes, Vitoria...

Cines y Teatros

(CRONICA SEMANAL) Ha terminado el rodaje de la película española «Currito de la Cruz» en los Estudios de Aranjuez... Tercera sección.—Concepción, Pablo Iglesias, Colegio electoral: Instituto de Segunda Enseñanza, Plaza del Instituto...

BRIVIESCA

ACCION CATOLICA FEMENINA Continúan sus reuniones semanales en su domicilio A. C. F. En la que tuvo lugar la semana última, actuó con gran acierto sobre la culpa del pecado original...

Radio Castilla

Longitud de onda 201,1 m. Frecuencia 1.492 K/c. Programa para esta noche: A las 21,30.—Apertura y señalizaciones horarias. Boletín meteorológico. Melodía Solemne (Davies)...

JAMESWAY Griadoras de pantalón pta. 175 y 200 Prado Hermanos. Luchana, 8 Bilbao

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas: Se vende un carro de bueyes a medio uso. Huéspedes: Persona estable se desea en casa particular. Colocaciones: Joven formal, se ofrece para cualquier clase de trabajo. Arriendos: Atención: Se alquilan los locales y vivienda con estanterías, mostrador y escritorio...

ANOMASTICA

El 7 celebró sus días don Ricardo Vilumbrales, depositario de Fondos municipales. El 10 don Amancio Castilla, popular boticario. El 12 doña Eulalia Sagredo de Sagredo. El 13 la bella y simpática señorita Matilde Angulo...

EL TIEMPO

Dicen que febrerillo es loco, y tengo para mí que tiene empuñada la capa, y como anda a cuerpo sandunguero nos marca todos los días de 18 grados por arriba, y me temo que de los «papeles» a mayo y éste nos fastidie...

La Unión y el Fénix Español

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes.—Seguros de valores.—Seguros de daños causados por robos, robo y pillaje. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas...

Boletín Oficial

Circular encareciendo de los alcaldes el más exacto y fiel cumplimiento de dar noticia del resultado del escrutinio de las elecciones que han de verificarse el 16 del actual. Otra de Higiene y Sanidad veterinaria declarando oficialmente extinguida la enfermedad viruela ovina en término de Galbarros...

Tribunales

Señalamiento para el día 15. AUDIENCIA PROVINCIAL. Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, sobre tenencia ilícita de armas, seguida contra Demetrio Serrano Fuentes y Nicomedes Aranceta Aranceta. SENTENCIA

SON MUCHOS

Los décimos de Lotería de tres pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de 5 céntimos. ¿Vió Ud., si en la que posee hay alguno de estos vales? LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

HERNIADOS! Operación Radical de la HERNIA EN CUALQUIER EDAD O ESTADO SIN APARATOS SIN MEDICAMENTOS ALGO NUEVO Y SENSACIONAL Informes gratis enviando el boletín adjunto al Apartado 10.009. MADRID.

Sin quitar un solo nombre, vota íntegra nuestra candidatura POR PATRIOTISMO Y DISCIPLINA

ELEGID:
¡Por España!

IZQUIERDA	DERECHA
Masonería	Religión
Separatismo	Unidad nacional
Saqueos	Familia
Asesinatos	Resurgimiento
Ruina	Trabajo
Hambre	Propiedad
Muerte	Vida
Revolución	Paz

¡Por España!

MAQUINA PINTAR, ENCALAR, DESINFECTAR "FIX"

30.000 funcionando. Hace el trabajo de 10 hombres. Pedid catálogo.

VICTOR GRUBER CIA.
 ALAM. S. MAMES 31.337-33 BILBAO

Representante en Burgos y su provincia
LUCIANO DE URIBARRI
 Tinte, 10
 Teléfono, 290-BURGOS-Apto. 76

Cajas de caudales "Gruber"

¿ CALLOS ?
 Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones. Ineficaces. En todas partes, 1'60 ptas. - Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

Carbones San Rafael
 de PILAR ORTA GARCÍA
 Teléfono, 1-8-1-6.-Burgos

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
 Carretera de Madrid, 5
 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.
 Ventas a plazos y al contado

Cajas de caudales "Gruber"

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y L. Sucursal: Plaza de BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes. Tejidos, Pañería y Sastrería

Diversidad de modelos en trajes para niños en punto, drill, pana, de 5 a 15 ptas.

20 modelos distintos en vestiditos para niñas. En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 ptas. En trovalcos, de 6 años, de 5 a 7 ptas. En crêpones seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 ptas.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO
 SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo precintado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES

Gran fábrica de cajas de cartón para todas las industrias

ENCUADERNACIONES
 PRECIOS MUY ECONOMICOS

ENRIQUE MARTINEZ
 LAIN-CALVO, 12 - BURGOS

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO
 Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"
 construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS
 Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles en el Hotel Adrán Martín.

HORAS DE DIEZ A CUATRO

Comerciantes - Industriales - Particulares

Encargad vuestros impresos en la imprenta

EL CASTELLANO
 y quedaréis satisfechos de su excelente presentación y de lo económico de sus precios

SANTANDER, 12 TELÉFONO, 1705 MONEDA, 17

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS — UNA ENCICLOPEDIA REGALADA. — UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega, Munilla, Díaz Caneja, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Marín, Linares Rivas, Villaspesa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Níeva, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

- 1.º. ARTISTICO MUEBLE con anaquelera interior.
- 2.º. MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 103 mapas, muchos en colores.
- 3.º. PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc., etc.

Los que abonen a reembolso las 50 pesetas, recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos.

Envíe el cupón de pedido, a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12. CORDOBA

Don
 Profesión
 Señas

Forma de pago (¿contado o plazos?)
 En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea?
 Indique el regalo número 1, 2 o 3.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA «UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS»
 Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Orueta, 6.—BILBAO

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

DIRECCION Postal: Apartado, 157
 Telefónica: GEINCO

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez
 Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, E T C.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique
 SUCESOR DE
RUFINO S. GONZALO
 HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

VINO BLANCO!
Diamante Para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

AVANCE

PARA SUS ANUNCIOS
 CONSULTE SIN COMPROMISO
 PRECIOS Y CONDICIONES

Avance

PLAZA MAYOR, 1
 TELÉFONO, 126

Se vende papel para envolver

Lea V. siempre EL CASTELLANO